

山东省证券业协会 山东省期货业协会 山东上市公司协会 山东省非上市公众公司协会

——致各市场主体的一封信

尊敬的各市场主体：

值此“3·15国际消费者权益日”到来之际，感谢各市场主体的积极参与。年中以来，山东资本市场防范化解金融风险。证券期货经营机构、上市公司、挂牌公司及私募基金、基金管理人等市场主体紧密联动，协同发展，确保了山东资本市场的行稳致远。为进一步做好投资者权益保护工作，共同“打造一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场”，山东省证券业协会、山东省期货业协会、山东上市公司协会深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，结合自身行业特点，积极履行社会责任，广泛开展形式多样的投资者教育活动，提升广大人民群众金融素养和风险意识，切实维护好投资者合法权益。

一是践行资本市场“人民性”原则，着力加强投资者教育。证券期货经营机构在向投资者提供服务时，要有针对性地做好各类投资者尤其是新入市的中小投资者的风险承

担能力的评估工作，引导投资者树立正确的投资理念，注重长期投资，理性投资。上市公司、挂牌公司请认真做好信息披露，依法依规履行信息披露义务，及时向投资者披露与投资者决策相关的各种重要信息，提高市场透明度，不断增强投资者对市场风险的认识、警惕和防范能力。私募基金管理人做好投资者适当性管理工作，向投资者讲清、讲透投资风险。

二是不断优化完善公司治理结构，建立健全公司内控机制。良好的公司治理是保障行业长期健康发展的基础。

证券期货基金经营机构要持续落实全面风险管理、全员合规要求，健全制度规则体系，切实提高内控合规水平。上市公司、挂牌公司要充分注重内控工作，设定合理的内控环境，加强内控管理，提升风险评估水平，夯实高质量发展基础。基金管理人要建立健全内部控制制度，持续加强内部控制，夯实合规管理责任，持续提升规范运作水平。

三是肩负主体责任，树牢敬畏之心。证券期货基金经营机构要敬畏风险，坚持底线思维，提升自身专业能力，处理好发展与创新的关系，坚持以法律法规为准绳，做到守底线、负责任、有担当。上市公司、挂牌公司请自觉起模范发展、提高质量的主体责任，坚持敬畏市场、敬畏法治、敬畏专业、敬畏投资者，牢记初心使命，在新时代资本市场建设中展现担当作为。私募基金管理人应认真履行勤勉尽责、诚实守信义务，大力弘扬契约精神，秉持客户利益最大化的原则，承担起保护投资者合法权益的主体责任。

敬畏投资者、尊重投资者、保护投资者，是各市场主体义不容辞的责任。希望各市场主体牢固树立风险意识，规范公司治理，全力维护资本市场“三公”原则，将保护投资者合法权益工作落实到位，助力“打造一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场”。

